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અȵુ˲ મ�ણકા 



 

 

પાઠ 

અઘરા શƞદ 

પીɀુ ં

જોર- જોરથી 

નૌકા િવહાર 

દંગ 

પƨતાવો 

શƞદાથ½ 
પીɀુ ં= મરઘીȵુ ંબƍȧુ ં

પાણી = જળ 

મĤ = આનદં 

જોર- જોરથી = મોટ°થી 

નૌકા િવહાર = હોડ�મા ંબેસી પાણીમા ંતરɂુ ંતે

દંગ         = આ̸ય½ ચ�કત 

સા�હƗય 

નીચેના ̆ĕોના જવાબ લખો. 

1) ક�ડ� અને ભમરા સાથે કોણ 

જ) ક�ડ� અને ભમરા સાથે પીɀુ,ં દ°ડકો અને Әદર ફરવા નીકƤયા

2) પાણીમા ંકોણ Ȣદૂ� પડȾ?ુ 

જ) પાણીમા ંદ°ડકો Ȣૂદ� પડÈો. 

3) તરતાં કોને – કોને આવડȱ ુ ંનહોȱ ુ

જ) તરતા ંક�ડ� , ભમરા ,પીɀુ,ં દ°ડકો અને Әદરને આવડȱુ ંનહોȱ ું

4) પીɀુ ંઝડપથી Ƀુ ંલઈ આƥȻુ?ં

4 

પાઠ – 1 [ નાવડ� ચાલી ] 

હોડ�મા ંબેસી પાણીમા ંતરɂુ ંતે 

ક�ડ� અને ભમરા સાથે કોણ – કોણ ફરવા નીકƤȻુ?ં 

દ°ડકો અને Әદર ફરવા નીકƤયા.   

કોને આવડȱ ુ ંનહોȱ?ુ 

દ°ડકો અને Әદરને આવડȱ ુ ંનહોȱ ુ.ં 

? 
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જ) પીɀુ ંઝડપથી પાદંȮુ ંલઈ આƥȻ.ુ 

5) નાવડ� બાનાવવા કોણા Ƀુ ંલઈ આƥȻ?ુ 

જ) નાવડ� બાનાવવા પીɀુ ંપાદંȮંુ , Әદર કાછલી , ક�ડ� લાકડ� અને ભમરો દોર� લઈ આƥયો. 
 
 
 
 
 
 

ƥયાકરણ 

દ°ડકો : દ°ડકો પાણીમા ં˾ાӘં.... ˾ાӘં.... કર° છે. 

ચકલી : ચકલી ચӄ....ચӄ.... કર° છે. 

Әદર : Әદર ȧ ૂ.ં....ȧ ૂ ંબોલ ેછે. 

કȸતૂર : કȸતૂર ȥ ૂ.ં...ȥ ૂ ંકર° છે. 

ભમરો : ભમરો Ȥણુ..Ȥણુ કર° છે. 

કૌસમા ંઆપેલાં શƞદો વડ° ખાલી જƊયા ȶરૂો. 

( બોડ , રાફડો , દર , માળો , વાડો , ઘર ) 

1) Әદરȵુ ંરહ°ઠાણ     = દર 

2) વાઘ – વȿુȵુ ંરહઠાણ    = બોડ 

3) પખંી ઝાડ પર રહ°વા બાધંે છે ત ે  = માળો 

4) બકર� – ઘેટાનેં Ԍયા ંȶરુવામા ંઆવ ેછે તે = વાડો 

5) માણસȵુ ંરહ°ઠાણ     = ઘર 

6) સાપȵુ ંરહ°ઠાણ    = દર 

કૌસમા ંઆપેલાં શƞદો વડ° ખાલી જƊયા ȶરૂો. 

( શાકભાĥ , પખંી , રંગ , ઋȱ ુ, માસ , ફળ , સબંધં ) 

1) ĤƛȻઆુર� , ફ°ʢઆુર� , માચ½.   = માસ 

2) સફરજન ,દાડમ , ક°ર�   =ફળ 

3) રાતો , પીળો , લાલ    =રંગ 

4) િશયાળો , ઉનાળો , ચોમાɅુ ં   =માસ 

5) કાકા , Ĭઆ , માસી    =સબંધં 

6) ȳૂધી , કાર°લા ં, ભӄડા    =શાકભાĥ 

7) મોર , પોપટ , કાબર    =પખંી  
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કાƥય– 2 ઠંડ� 

 

 

 

 

 

 

અઘરા શƞદો 

ઝટ 

મીઠો 

Ɇૂફં 

ટપાક 

દડદડ 

સડકો 

પહ°રો 
 

શƞદાથ½ 
 

ઝટ  = ઝડપથી 

મીઠો  = મȴરુો 

Ɇૂફં  = ગરમી 

ટપાક  = ȱરંુત 

દડદડ  = રળȱુ ં

સડકો  = રƨતો 

પહ°રો  = પહ°રો 

સા�હƗય 
 

નીચેના ̆ĕોના જવાબ એક વાðમા ંલખો. 

1) ̇�જમા ંઠંડ� કોને લાગે છે? 

જ) ̇�જમા ંઠંડ� ટામટેાને લાગે છે. 

2) ટમેȬંુ બડં� પહ°રાવવા કોને કહ° છે? 

જ) ટમȬંુે બડં� પહ°રાવવા ȳૂધીમાસીને કહ° છે 

. 
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3) ટમેટાને ડાળ પર શા માટ° ગમે છે? 

જ) ટમેટાને ડાળ પર અડકો દડકો રમવા મળȱ ુહȱ ુઅને સવારનો તડકો Ɇૂફં આપતો હતો તેથી ઝાડની     

    ડાળ પર ગમે છે. 
 
 

4) ̇�જનો દરવાજો શા માટ° ȣƣૂયો? 

જ) ̇�જનો દરવાજો ઘાર� લવેા માટ° ȣƣૂયો. 

5) ટમેȬંુ ȣશુ ક°મ થȻ?ુ 

જ) ટમȬંુે Ʌરૂજનો તડકો જોઈ ȣશુ થȻ.ુ 

 
 
ƥયાકરણ 

નીચેના શƞદો પરથી વાðો બનાવો. 

1) વાસી = આ ખોરાક વાસી છે. 

2) ઠંડ�   = આȐ ȣબુજ ઠંડ� છે. 

3) રાĤ  = આ રાĤ છે. 

4) Ʌરૂજ  = Ʌરૂજ ગરમી આપે છે. 
 
નીચે આપેલા બે શƞદો પરથી એક વાð બનાવો. 

1)મોબાઈલ – બૉલપેન 

વાð   = મોબાઈલ અને બૉલપને ઉપયોગી વƨȱ ુછે.    

2)ȳુધી – ચોપડ� 

વાð = ચોપડ�મા ંȳૂધીȵુ ં�ચ́ છે. 

3)તડકો – બરફ 

વાð = તડકાના ંકારણે બરફ ઓગળે છે.  

કાƥયમાંથી ̆ાસવાળા શƞદો શોધીને લખો. 

1) ઠંડ� – બડં� 

2)દડકો – તડકો 

3)ગામ – નામ 

4)ઘાર� – માર� 

5) સડકો – તડકો 
 
નીચેના શƞદોને શƞદકોશ ̆માણે ગોઠવો. 

    ટમેȬંુ , ઠંડ� , બડં� , તડકો , Ʌરૂજ. 

    ટમેȬંુ ,, ઠંડ� ,, તડકો , બડં� ,  Ʌરૂજ. 
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િનબધં 

માર� િ̆ય ઋȱ ુ
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પાઠ – 3 સાચી હજ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

અઘરા શƞદો 

તી̑ 

મïા 

કȸલૂ 

આĖય½ 

Ⱥ ૂઝંવણ 

ઝળઝ�ળયા ં

શƞદાથ½ 

તી̑  = ભાર° 

મïા  = અરબƨતાનȵુ ંએક નગર , મહમંદ પયગબંરȵુ ંજƛમ ƨથાન. 

કȸલૂ  = ƨવીકારɂ ુ ં

આĖય½  = નવાઈ 

Ⱥ ૂઝંવણ = �ચ�તા 

ઝળઝ�ળયા ં = ӕખના ંӕɅ ુ

સા�હƗય 

નીચેના ̆ĕોના જવાબ એક વાðમા ંલખો. 

1)શેખ અƞȳુƣલાનંેહજ કરવાની ઈƍછા ðાર° થઈ? 

  જ) Ԍયાર° બધા હજ કરવા માટ° જતા ંƗયાર° શેખ અƞȳુƣલાનંે હજ કરવાની ઈƍછા થતી. 
 
 



10 
 

 
 
2)શેખ અƞȳુƣલા ંહજ કરવા શા માટ° ના જઈ શðા? 

  જ) શેખ અƞȳુƣલા ંહજ કરવા તેમની ગર�બીના કારણ ેના જઈ શðા. 

3) અલી Ɇસેુનના પાડોશના ંબાળકો શા માટ° રોકકળ કરતા ંહતા? 

  જ) અલી Ɇસુનેના પાડોશના ંબાળકોને ક°ટલાય �દવસથી ખાવાȵ ુમƤȻુ ંનહȱ ુ ંતથેી તેઓ    

      રોકકળ કરતા ંહતા. 
 
નીચેના ̆ĕોના સિવƨતાર જવાબ લખો. 

1) અલી Ɇસુેને શા માટ° પૈસા ભેગા કયા½ હતા?ં તે પૈસાȵ ુતેણે Ƀુ ંકȻુ½? 

જ) અલી Ɇુસનેે હજ કરવા માટ° પસૈા ભેગા કયા½ હતા.તે પસૈા તેણે પાડોશના બાળકોની ȹખુ 

    મટાડવા માટ° વાપર� દ�ધા. 

2) ȣદુાના દરબારમા અલી Ɇસુેનની હજ મȩૂંર શા માટ° થઈ? 

જ) અલી Ɇસુેને હજ કરવા માટ° Ȑ પૈસા ભગેા કયા½ હતા તે પૈસા તનેા પડોશના બાળકોની  

         ȹખુ મટાડવા માટ° વાપર� દ�ધા. 

ƥયાકરણ 

નીચેના સમાનાથ� શƞદો લખો. 

1) પ�રવાર = ȢુȬંુબ 

2) અચાનક = એકાએક 

3) આĖય½ = નવાઈ 

4) તકલીફ = ȺƦુક°લી 

5) ફર�Ʀતો = દ°વȳુત 

6) ӕખ = નયન 

નીચેના િવĮƚધાથ� શƞદો લખો. 

1) ગર�બ  અમીર 

 2) શાિંત  અશાિંત 

 3) ȶƖુય પાપ 

 4) બેભાન સભાન 

 5) બીમાર  તȳુંરƨત 

 6) મȩૂંર નામȩુંર 

નીચેના શƞદોને શƞદકોશ ̆માણે ગોઠવો. 

ȶƖુય , યાદ , વાતચીત , Ėાસ , શાિંત 

જ) ȶƖુય , યાદ , વાતચીત , શાિંત , Ėાસ 
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પાઠ – 4  [લાખો વણĤરો ] 
 
અઘરા શƞદો 

વણĤરો 

સાનમા ં 

ડચકાર�ને 

ખાતર પડȾુ ં

પગȿંુે 

શƞદાથ½ 

વણĤરો = એક ìાિત 

સાનમા ં = થાપણ Ⱥકુɂુ ં

ડચકાર�ને = મોઢાથી પપંાળɂુ ં

ખાતર પડȾુ ં = ચોર� થઈ 

પગȿંુે  = પગȵુ ંિનશાન 

સા�હƗય 

નીચેના ̆ĕોના ંજવાબ લખો. 

1) લાખો વા�ણયા પાસે શા માટ° ગયો? 

   જ) લાખો  વા�ણયા પાસ ેપૈસા ઉધાર લવેા માટ° ગયો. 

2) લાખાએ ડાિઘયાને વા�ણયાને Ɨયા ંશા માટ° Ⱥðૂો? 

   જ) લાખાએ વા�ણયાની પાસેથી પૈસા લીધા હતા અને તનેી બદલામા ંકંઈક ઉધાર Ⱥકૂɂુ ંપડ° તેથી                 

       લાખાએ ડાિઘયાને વા�ણયાને Ɨયા ંઉધાર Ⱥðૂો. 

3) ડાિઘયાએ વા�ણયા ને પોતાની સાથે લવેા Ƀુ ંકȻુ½? 

   જ) ડાિઘયાએ વા�ણયા ને પોતાની સાથે લવેા માટ° વા�ણયાȵુ ંધોિતȻુ ંખҪƍȻુ.ં 

4) શેઠ° ડાિઘયાની કોટ° Ƀુ ંબાƚંȻુ?ં 

   જ) શેઠ° ડાિઘયાની કોટ° એક �ચþી બાધંી Ȑમા ંલƉȻુ ંહȱ ુ ંક° “લાખાને Ȑ પસૈા િધયા½ હતા તેનાથી અનેક 

       ગȰુ ંડાિધયાએ બચાવી આƜȻુ ંછે તે વાત લખેલી હતી. 

5) ડાિઘયો ઘ�ડભર ક°મ થભંી ગયો? 

   જ) લાખાએ ડાિઘયાની સામ ેઅનાદર બતાƥયો તેથી ડાિઘયો ઘડ�ભર થભંી ગયો. 

6) ડાઘાસર ðાં આવેɀુ ંછે? 

  જ) ડાઘાસર ઉતર Ȥજુરાતના રાધȶંરુ પાસે આવɀેુ ંછે. 

નીચેના ̆ĕોના ંજવાબ સિવƨતાર લખો. 
1) ખોવાયેɀુ ંધન કોણે પાĠં અપાƥȻુ ં? શી ર�તે? 

જ) ખોવાયેɀુ ંધન ડાિઘયાએ પાĠ ંઅપાƥȻુ.ં ડાિઘયો શેઠને ધોિતȻુ ંપકડ�ને લઈ ગયો અને ચોર° Ԍયા ંધન   
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   ĠપાƥȻુ ંહȱ ુ ંƗયા ંજઈન ેજમીન ખોતરવા લાƊયો અને Ɨયાથંી શેઠનો બધો  ચોરાયેલો માલ પાછો     

    અપાƥયો. 

2) ડાિઘયો શા માટ° માȲ ુપછાડ�ને મર� ગયો? 

જ) લાખાએ ડાિઘયાને જોતા જ લાખાની ӕખ ફર� ગઈ. અર°, રામ! આ Ȣતૂરાએ માર� શાખ ઉપર પાણી  

    ફ°રƥȻુ ંછે.એમ િવચાȻુ½ અને મો ફ°રવી લીȴ.ુડાિઘયાને આ સહન ન થȻુ ંઅન ેતે પƘથર ઉપર માȲુ ં

    પછાડ�ને મર� ગયો., 

 

 

 

 

ƥયાકરણ 

નીચેના સમાનાથ� શƞદો લખો. 
1) માસ  =મ�હનો 

2) હરખ = આનદં 

3) િ̆ય  = વહાɀુ ં

4) આબĮ ં = ઈƏજત 

5) ભાગɂુ ં = દોડɂુ ં

6) િવશાળ =  ȣબૂજ મોȬંુ 

 

નીચેના િવȿુƚધાથ� શƞદો લખો. 

1) ƚયાન  બƚેયાન 

2) િવદાય ƨવાગત 

3) િવĖાɅુ ં અિવĖાɅુ ં

4) પાસ ે નĥક 

નીચેના Į�ઢ̆યોગના ંઅથ½ આપો. 

1) ӕખવાળ� લેવી = ȳુ:ખી ĳદયે િવદાય લેવી. 

2) ખાતર પડɂુ ં = ચોર� થવી. 

3) ȳૂધે ધોયેɀ ુ ં  = િવĖાસપા́ 

4) પાણી ફ°રવɂુ ં = આબȿંુ કાઢવી 
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પાઠ- 5 [ઉખાણા]ં 
અઘરા શƞદો 
સતંાય  

પાન  

મા  

ઝટ 

ઘડો 

જટા 

િ́ને́ 

ફટાફટ 

બાજઠ 

શƞદથ½ 
સતંાય  = Ġપાઈ જય  

પાન  = પણ½ 

મા   = માતા 

ઝટ  = ઝડપથી 

ઘડો  = પાણી ભરવા માટ°ȵ ુમાટલા ંȐɂ ુપા́. 

જટા  = અ ƥયવ�ƨથત લાબંાવાળ 

િ́ને́  = ́ણ ӕખવાįં 

ફટાફટ  = ઝડપથી 

બાજઠ  = ચાર પાયાવાįં એક Ĥતȵુ ંઆસન 

સા�હƗય 

નીચેના ̆ĕોના જવાબ એક વાðમા ંલખો. 
1) સવાર° આવીને સાȐં કોણ સતંાઈ Ĥય છે? 

   જ) સવાર° આવીને સાȐં Ʌરૂજ સતંાઈ Ĥય છે. 

2) કિવએ કોબીજની શી ઓળખ આપી છે? 

   જ)  કિવએ કોબીજની ઓળખ આપતા કɖુ ંછે ક° કોબીજમા ંએક પાન ઉપર બીȩુ પાન હોય છે.તેના  

       પાન લીલા ંહોય છે. 

3) મҭ ના હોવા છતા કોણ અવાજ કર° છે? 

   જ) મҭ ના હોવાછતા ચપટ� અવાજ કર° છે. 

 4) જટા હોવાછતા જોગી કોણ નથી? 

   જ) જટા હોવાછતા ના�ળયેર જોગી નથી. 
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5) ìાનની બાર�ઓ કોણ ખોલે છે? 

  જ) ìાનની બાર�ઓ કોƠƜȻટુર ખોલે છે.  

નીચેના ં̆ĕોના જવાબ સિવƨતાર લખો. 
1) ઉખાણાનંે ઉક°લવાથી Ƀુ ંથાય છે? 

  જ) ઉખાણાનંે ઉક°લવાથી મગજ વધાર° કાય½રત થાય છે. આપણી ȸ�ુƚધમા ંવધારો થાય છે.નɂુ ંનɂુ ં    

      Ĥણવા પણ મળે છે. 

ƥયાકરણ 

નીચેના સમાનાથ� શƞદો લખો. 
 1) પાન  = પણ½ 

 2) મҭ   = Ⱥખુ 

 3) સતંાɂુ ં  = Ġપાɂુ ં

 4) ɂëૃ  = ઝાડ 

 5) પગ  = ચરણ 

 6) ȳુિનયા  = િવĖ 

નીચેના િવĮƚધાથ� શƞદો લખો. 

 1) ìાન  અìાન  

 2) જƛમ મરણ 

 3) ચȱરુ Ⱥખુ½ 

 4) નાનો મોટો 

 5) ઉતર સવાલ 

 6) әઘɂુ ં Ĥગɂુ ં
 
નીચેના શƞદ સȺહુ માટ° એક શƞદ આપો. 

1) ઉનાળાની સખત ગરમ હવા  = ɀ ૂ ં

2) ́ણ ӕખવાį    = િ́ને́  

3) ચાર પાયાવાįં એક Ĥતȵ ુઆસન = બાજોઠ 

 
નીચે આપેલા શƞદોને શƞદકોશ ̆માણે ગોઠવો. 

   બકર� , ગોખલો , પાદંȮંુ , Ʌરૂજ 

  જ) ગોખલો , પાદંȮુ ં,    બકર� ,Ʌરૂજ. 
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કાƥય – 6 [ રાતા ંĭલ ] 

અધરા શƞદો. 

ĦમખȮુ ં

ડોલ�રયો 

રાતી  

પાળ 

પાર°વȮુ ં

મોલ 

માજંર 

નાર 

ભાƗય 

કાખ ે

સҪથ�લયો 

શƞદાથ½ 

ĦમખȮુ ં = Ħમȣુ ં

ડોલ�રયો       = એક Ĥતનો Ĭલછોડ 

રાતી          = લાલ 

પાળ         = �દવાલ 

પાર°વȮુ ં        = પખંી 

મોલ         = પાક 

માજંર         = મરઘાના માથા પરની કલગી 

નાર         = Ęી 

ભાƗય         = �ડઝાઈન 

કાખ ે         = કમર° 

સҪથ�લયો       = સҪથો 

સા�હƗય 

નીચેના ̆ĕોના જવાબ એક વાðમા ંલખો. 

1) ĦમખȮુ ંકયા રંગȵ ુછે? 

જ) ĦમખȮુ ંલાલ રંગȵ ુછે 

    2)ӕખ કોની રાતી છે? 

       જ) ӕખ પાર°વાની રાતી છે. 
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3) મરઘલડાને માજંર હોય તો મોરને Ƀુ ંહોય છે? 

       જ)મરઘલડાને માજંર હોય તો મોરને કલગી હોય છે. 

  4) ચાદંરડ° Ƀુ ંર°લાય છે? 

       જ) ચાદંરડ° રાતા તજે ર°લાય છે. 

5)ચં̃  અને Ʌરૂજમા ંɃ ુફ°ર છે? 

  જ) ચં̃   Ʌરુજના તેજથી ̆કાશે છે અને Ʌરૂજમા ંપોતાȵ ુતજે છે. 

ƥયાકરણ 

શƞદજોડ બનાવો. 

1) ડાળ  -  પોપટડો 

2) ગોખ  -  ભાભલડ� 

3) પાળ  - પાર°વȮુ ં

4) નાર   - ચદંલડ� 

5) આભ  - ચાદંરડો 

6) મોલ  - મરઘલડો 

 

Ӕતે ‘ યો ‘ આવતો હોય તેવા શƞદો કાƥયમાંથી શોધીને લખો. 

1) ડોલ�રયો 

     2) સҪથ�લયો 

     3) પાવ�ળયો 

 

  શƞદજોડ બનાવો. 

1) Ȣુતરો  - Ȣુતર� 

2) કȸતુર – હોલો 

3) બકરો – બકર� 

4) Ȣુકડો – મરઘી 

5) દ°ડકો – દ°ડક� 

6) છોકરો – છોકર� 
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પાઠ – 7 કલાકારની ȹલૂ 
અઘરા શƞદો 

િશƣપી 

અદȹતૂ 

આબɆેબૂ 

દંગ 

̆ાણ 

Ɖયાલ 

તરક�બ 

યમરાજ 

આȻƧુય 

પટપટાવતો 

િનƧણાતંો 

શƞદાથ½ 
િશƣપી 

અદȹતૂ 

આબɆેબૂ 

દંગ 

̆ાણ 

Ɖયાલ 

તરક�બ 

યમરાજ 

આȻƧુય 

પટપટાવતો 

િનƧણાતંો 

સા�હƗય 
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નીચેના ̆ĕોના જવાબ એક વાðમા ંલખો. 

1) મોહન ક°વી Ⱥિૂત�ઓ બનાવતો હતો? 

   જ) મોહન અદȹતૂ અને આબેɆબૂ Ⱥિૂત�ઓ બનાવતો હતો. 

2) મોહનને ȳૂત ક°મ ઓળખી ન શðો? 

   જ) મોહને તેના Ȑવી જ બીĥ Ⱥિૂત�ઓ બનાવી હતી તથેી મોહનને ȳૂત ઓળખી ન શðો. 

3) ચોક�દારની Ⱥિૂત� જોઈને ચોર શા માટ° ભાગી ગયા? 

   જ) મોહને ચોક�દારની આબેɆબૂ Ⱥિૂત� બનાવી હતી અને તે જ Ⱥિૂત� તેણ ેઘરના ંબારણે Ⱥકૂ� હતી, 

       ચોર તનેે સાચો માણસ સમĥને Ɨયાથંી ભાગી ગયા. 

4) મોહનને Ƀુ ંƨવƜન આƥȻુ?ં 

   જ) મોહનન ે ƨવƜન આƥȻુ ંક° કાલ ેતેȵ ુȺƗૃȻ ુથવાȵ ુછે. 

નીચેના ̆ĕોના જવાબ સિવƨતાર લખો. 

1) યમરાȐ ȳૂતન ેɃુ ંકɖુ ંહȱ?ુ 

જ)યમરાȐ ȳૂતને  કɖુ ંક° , “ Ⱥખૂ½ ,મોહન એક જ છે , પણ એ ȸ�ુƚધશાળ� કલાકાર છે અને  

    ȱ ુએનાથી બની ગયો છે. આપણે દ°વતા છ�એ. થોડ� ȸ�ુƚધ ચલાવ એટલે ĥવતો મોહન  

    પકડાઈ જશે.એȵ ુઆȻƧુય ȶĮૂ થઈ ગȻુ ંછે એટલે એને ĥવતો રાખવાનો નથી.” 

2) ɂƚૃધ થતા મોહને Ƀુ ંિવચાȻુ½? 

જ)ɂƚૃધ થતા મોહને િવચાȻુ½ ક° હવે ȺƗૃȻ ુનĥક છે માટ° કોઈ એɂુ ંકાય½ કર� જɂુ ંજોઈએ ક°  

લોકો વષҴ Ʌધુી ના ȹલેૂ. 

ƥયાકરણ 

 

નીચેના ંĮ�ઢ̆યોગનો અથ½ લખી વાð ̆યોગ કરો. 

1) બની જɂુ ં  – છેતરાઈ જɂુ ં

2) ખાલી હાથે - કɃુ ંલીધા વગર 

શƞદના ંપાછળ ‘ દાર ‘ લગાવી ખાલી જƊયા ȶરુો. 

1) ચોક�  - ચોક�દાર 

2) કામ  - કામદાર 

3) ધાર  - ધારદાર 

4) ȳુકાન – ȳુકાનદાર 

નીચેના શƞદસȺહુ માટ° એક શƞદ આપો. 

1) Ⱥિૂત�ઓ બનાવનાર     = િશƣપી 

2) કલાȵુ ંસȒન કરનાર   = કલાકાર 

 

  


